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ATA DA 461L' REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA 

FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de maio do ano de 2010 (dois mil e dez), às 14h (quatorze horas) na 
sala de Reuniões da Egrégia Congregação, n' F-1052 (Efe mil e cinqüenta e dois), realizou-se a 461' 
Reunião da Egrégia Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade 
Federal de Minas Gerais sob a presidência do Professor Jorge Alexandre Barbosa Neves, Diretor da 
Faculdade, e com a presença dos seguintes membros: Professores - Mauro Lúcio Leitão Conde, 
vice-diretor da Faculdade; Marlise Miriam de Matos Almeida, Chefe do Departamento de Ciência 
Política; Luiz Carlos Villalta, Chefe do Departamento de História; Izabel Christina Friche Passos, 
Chefe do Departamento de Psicologia; Alexandre Antônio Cardoso, Chefe do Departamento de 
Sociologia e Antropologia; Deborah Magalhães Lima, Coordenadora do Curso de Antropologia; 
Mário Fuks, Coordenador do Curso de Ciências Sociais; Andréa Luiza Moukhaiber Zhouri, 
Coordenadora do Curso de Ciências Socioambientais; Verlaine Freitas, Coordenador do Curso de 
Filosofia; Adriana Romeiro, Coordenadora do Curso de História; Carlos Ranulfo Félix de Melo, 
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política; Rodrigo Antônio de Paiva Duarte, 
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Filosofia; Adriano Roberto Afonso do Nascimento, 
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Psicologia; Carlos Magno Guimarães, Coordenador 
do Curso de Mestrado em Antropologia; Bruno Pinheiro Wanderley Reis, representante do corpo 
docente; Solange Angélica Rodrigues do Amaral Ribeiro, Renata Lopes Leite e Alessandro Magno 
da Silva, representantes do corpo técnico administrativo; Hudson Golino (Psicologia), representante 
do corpo discente. A professora Vera Alice Cardoso Silva, Coordenadora do Curso de Gestão 
Pública, em razão de compromissos com comissão examinadora de concurso público para 
provimento de vaga de magistério nesta Faculdade, justificou sua ausência nessa sessão. Justificaram 
ausência também os professores Telma Maria Gonçalves Menicucci, Subcoordenadora do Curso de 
Gestão Pública; Ester Vaisman, Coordenadora do Ciclo Introdutório em Ciências Humanas; Bruno 
Souza Leal, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Comunicação Social; José Newton 
Coelho Meneses, Coordenador pro tempore do Programa de Programa de Pós-Graduação em 
História e Telma de Souza Birchal, Chefe do Departamento de Filosofia. Ausências não justificadas: 
Professores Carlos Magno Camargos Mendonça, Chefe do Departamento de Comunicação Social; 
Elton Antunes, Coordenador do Curso de Comunicação Social; Renan Springer de Freitas, 
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Sociologia; Carlos Estevão Caligiorne Cruz, Ana 
Letícia Godoi, Patrícia Figueiredo e Thaiane Alexandra Silva de Resende, representantes do corpo 
discente. Constatado o quorum regimental - 18 (dezoito) presenças - a Sessão foi instalada pelo 
Senhor Diretor. Antes de dar início à reunião, o presidente da sessão solicitou autorização para 
inverter a ordem dos assuntos pautados, iniciando os trabalhos com o processo de estágio probatório 
da professora Luciana Karine de Souza, do Departamento de Psicologia. Solicitação acatada por 
todos. ORDEM DO DIA - 1. ATAS DA 4596  E 460á REUNIÕES DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO - Colocadas em votação, as 
Atas foram aprovadas por unanimidade. 2. APRECIAÇÃO DO PARECER DA COMISSÃO RESPONSÁVEL PELA ANÁLISE DO 

PROCESSO DE ESTÁGIO PROBATÓRIO FINAL DA PROFESSORA LUCIANA KARINE DE SOUZA - O professor Mauro Lúcio 
Leitão Condé, vice-diretor, fez a leitura do parecer emitido pela segunda Comissão instituída pela 
Congregação da FAFICH em sua 457à Reunião realizada no dia 18 de dezembro de 2009, para 
reavaliar o processo de estágio probatório final da professora Luciana Karine de Souza. Essa 
comissão foi presidida pelo professor Marcelo Pimenta Marques, da qual participaram também os 
professores Miguel Mahfoud e Paulo César Ribeiro. Concluída a apresentação, seguiu-se breve 
debate. Em seguida, o parecer foi colocado em votação e obteve aprovação por 09 (nove) votos, 
computando-se 09 (nove) abstenções. 3. PROJETO DE AMPLIAÇÃO DOS GABINETES DOS PROFESSORES DO 

DEPARTAMENTO DE CIÊNCIA POLÍTICA - Trata-se de obra que será realizada com recursos do REUNI, quota do 
CP, e que deverá abrigar todos os professores lotados naquele Departamento e que serão 

construídos em espaço ocioso localizado no quarto andar, próximo aos atuais gab".
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professores do Departamento. Essa proposta já foi analisada e aprovada por arquitetos da UFMG que 
emitiram parecer favorável à ampliação solicitada pela chefia do DCP. Após breve debate, a proposta 
foi aprovada sem qualquer ressalva. 4. INDICAÇÃO DE COMISSÃO RESPONSÁVEL PELA ANÁLISE DE PROCESSOS DE 

PROGRESSÃO VERTICAL NA CLASSE DE PROFESSOR ASSOCIADO - O presidente da sessão propôs incluir os novos 
professores titulares para participarem como membros das comissões que deverão analisar os 
processos de progressão vertical. Para a comissão requerida neste momento, foram indicados os 
nomes da professora titular Junia Ferreira Furtado, do Departamento de História, do professor Renan 
Springer de Freitas, do Departamento de Sociologia e Antropologia e um membro externo 
procedente da Escola da Ciência da Informação ou da Faculdade de Educação. Colocadas em 
votação, essas propostas foram aprovadas por unanimidade. 5. APRECIAÇÃO DO PARECER DO PROFESSOR 

RODRIGO ANTÔNIO DE PAIVA DUARTE, RELATOR DE RECURSO IMPETRADO POR ALUNOS DO PROGRAMA DE Pós GRADUAÇÃO EM 

PSICOLOGIA - O professor Rodrigo, convidado a apresentar seu parecer, pediu licença para manifestar 
seu estranhamento com a modificação radical nos critérios de concessão de bolsa divulgados no 
Edital, posteriormente à divulgação dos resultados da seleção de candidatos para o Programa de Pós 
Graduação em Psicologia. No entanto, o professor assegura que, do ponto de vista rigorosamente 
formal, este fato não configura irregularidade. Em seguida fez a leitura de seu parecer que foi 
seguido de breve debate. Colocado em votação, o parecer foi aprovado por 09 (nove) votos válidos. 
Outros 09 (nove) membros abstiveram-se de votar. O professor Rodrigo sugeriu que a Congregação 
recomende aos coordenadores de colegiados de cursos e outros órgãos colegiados da Faculdade que, 
ao promoverem modificações em rotinas, estas devem anteceder a publicação do edital de seleção e 
que, modificações substanciais, principalmente quando há destinação de recursos, nunca sejam 
introduzidas em processos em andamento ou já consumados. Todas as modificações devem preceder 
à publicação do edital. Essa recomendação foi aprovada por unanimidade. 6. PROPOSTA DE INSTITUIÇÃO DO 

PRIMEIRO COLEGIADO DO CURSO DE CIÊNCIAS SOCIOAMBIENTAIS E DO CURSO DE ANTROPOLOGIA (NOTURNO) - A professora 
Andréa Zhouri, coordenadora do Curso de Ciências Socioambientais fez leitura de documento 
destinado à Congregação com a indicação do primeiro colegiado do curso de graduação em Ciências 
Socioambientais que deverá ter a seguinte composição: coordenador; subcoordenador; 01 (um) 
docente (titular e suplente) do Departamento de Sociologia e Antropologia (SOA); 01 (um) docente 
(titular e suplente) do Departamento de Biologia Geral (BIG); 01 (um) docente (titular e suplente) do 
Departamento de História (HIS); 01 (um) docente (titular e suplente) do Departamento de 
Demografia (POP); 01 (um) docente (titular e suplente) a ser indicado pelo Departamento de 
Engenharia Sanitária e Ambiental (ESA) ou Geologia (GEL), com mandatos alternados; 
representação estudantil na forma do Estatuto e do Regimento Geral d UFMG. Em seguida, a 
professora Deborah de Magalhães Lima fez a leitura da proposta de composição do primeiro 
colegiado do curso de Antropologia Noturno, a ser assim constituído: coordenador; subcoordenador; 
02 (dois) docentes (titulares e suplentes), sendo um deles externo à Faculdade de Filosofia e Ciências 
Humanas; representação estudantil na forma do Estatuto e do Regimento Geral d UFMG. Em 
votação, as propostas foram aprovadas por unanimidade. 7. IV COLÓQUIO HUME, A SER REALIZADO NA FAFICH 

NO PERÍODO DE 03 A 07 DE AGOSTO - Trata-se de evento organizado pela professora Lívia Mara Guimarães, 
do Departamento de Filosofia e que consistirá em uma série de conferências, seguidas de debate por 
pesquisadores da obra de Hume. O senhor diretor fez leitura de parecer elaborado pelo professor 
Carlos Roberto Drawin, aprovado pela Câmara do Departamento de Filosofia que recomenda, sem 

(i(z  qualquer restrição, a aprovação da proposta. Colocada em votação os membros da Congregação 
ratificaram a decisão da Câmara do Departamento e aprovaram o parecer do professor Drawin. 8. 
REESTRUTURAÇÃO DO SERVIÇO DE PSICOLOGIA APLICADA - SPA - Proposta apresentada pela chefia do 
Departamento de Psicologia para transformação do Serviço de Psicologia Aplicada em órgão 
complementar da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas. A professora Vera 
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Silva, relatora desta matéria, fez a apresentação de seu parecer e, em seguida a proposta foi colocada 
em votação, obtendo aprovação unânime. A professora Vera Alice lembra aos propositores que a 
Congregação deverá ainda apreciar e aprovar o regimento do novo órgão antes que o processo seja 
encaminhado ao Conselho Universitário, instância deliberativa a quem cabe criar órgãos 
complementares na UFMG. 9. OUTROS ASSUNTOS: HOMOLOGAÇÃO DAS SEGUINTES DECISÕES ADOTADAS AD 

REFERENDUM DA CONGREGAÇÃO - a) Resoluções dos Colegiados de Cursos de Graduação para distribuição 
de vagas remanescentes para as modalidades de reopção e rematrícula; b) Projeto de Extensão 
"Agência de Comunicação Solidária no Vale do ", do professor Márcio Simeone Henriques; c) 
Projeto "Educação sem homofobia na região do Vale do Jequitinhonha", do professor Marco Aurélio 
Máximo Prado; d) Projeto "Treinamento de pais e professores e intervenção de problemas de 
aprendizagem", da professora Ângela Maria Vieira Pinheiro; e) Projeto "Programa de incubação de 
microcréditos solidário: UFMG - Banco do Povo de Minas Gerais - Instituto CAPE", do professor 
Silvio Salej Higgins; f) Projeto "Construindo redes de articulação: socialização do mapa dos 
conflitos ambientais no Estado de Minas Gerais para educação cidadã", da profa. Andréa Zhouri; g) 
Projeto "Garantia dos direitos das mulheres em situação de violência e acesso aos serviços da rede de 
atendimento às mulheres" proposta de criação de programa "Mulheres promotoras de cidadania: 
prevenção e enfi-entamento à violência doméstica", das professoras Cláudia Mayorga Borges, 
Marlise Mirian de Matos Almeida e Vanessa Andrade de Barros; h) Projeto/Programa "Cartografia 
digital: mapeando a história do lugar, da professora Regina Helena Alves da silva; i) 
Projeto/Programa "Jovens eleitores e novas tecnologias: experimento com os estudantes do ensino 
médio de Belo Horizonte", da professora Helcimara de Souza Telles; j) Projeto "Turismo solidário 
quilombola em Três Barras, município de Conceição do Mato Dentro/MG", da professora Vera Alice 
Cardoso Silva; k) Projeto "Capacitação de Agentes Sócio ambientais para o fortalecimento dos 
processos participativos no município de Conceição do Mato Dentro/MG. 1) "Projeto CAVAS -
Projeto de pesquisa e atendimento à crianças e adolescentes vítimas de abuso sexual", da professora 
Cassandra Pereira França; m) "Projeto Juventude e participação política", da profa. Cláudia Mayorga 
Borges. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão e eu, José Maria Campos 
Lima, Secretário Geral, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada por todos 
os membros presentes. Belo Horizonte, 18 de maio de 2010. 
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